

TRDNEJŠI STIKI MED LJUBLJANSKIMI IN ZAHODNONEMŠKIMI ŠTUDENTI

## Več kot praksa

Ljubljano in Leverkusen že od petdesetih let dalje vežejo mnoge vezi na gospodarskem, kulturnem in političnem področju. Prijateljski stiki so bili tudi uradno potrjeni s podpisom listine o pobratenuju.

Leverkusen leži ob Renu, približno petnajst kilometrov severno od Kölna. Nastal je v letih 1920-1930 z združitvijo nekaterih kmečkih in delavskih naselij. Prebivalstvo je z razvijajočo se industrijo hitro naraščalo, in leta 1963 se je rodil stotisoči meščan. Leta 1975 so se mestu priključili še nekateri okoliški kraji, tako da danes živi v območju Leverkusna

okrog 170.000 ljudi. Vendar se le malo ljudi lahko pohvali, da so njihovi predniki rojeni v Leverkusnu. Večina prebivalcev se je namreč priselila po drugi svetovni vojni.

Konec šestdesetih let je Leverkusen dobil svoje umetno srce, svoje vsajeno mestno središče. Prebivalci vseh delov mesta so ga



Moderno središče Leverkusna pomeni hkrati tudi živahen utrip, kajti ob vrsti majhnih trgovskih in gostinskih lokalov je veliko površin za pešce.

LETOŠNJIM MLADINSKIM DELOVNIM AKCIJAM NA ROB

## Kje so študenti?

Čeprav težav pri pripravah mladinskih delovnih brigad v občini Center tudi letos ni manjkalo, je vendarle opaziti, da se stvari premikajo na bolje.

Občinska konferenca ZSMS Ljubljana Center je pripravila sedem brigad. Bratska mladinska delovna brigada »Edvard Kardelj« (Ljubljana Center, Zagreb Center in Beograd Stari grad) se je udeležila akcije Posočje v prvi izmeni, brigada Majda Vrhovnik Lojzka je bila na Kozjanskem prav tako v prvi izmeni. Brigadirji MDB »X. SNOUB Ljubljanska« so delali na akciji »Pešter« v tretji izmeni, brigada »I. inženirska brigada VII. korpusa« se je udeležila druge izmene akcije »Bohinj 80«, brigada »Vida Janežič Lučka« je bila na akciji »Istra 80«. Brigadirji iz občine Center pa so delali tudi v tretji izmeni v Brkinih ter na lokalni mladinski delovni akciji »Pot spominov in tovarštva«. Vsega skupaj je bilo v občini Center letos prek 300 brigadirjev.

Z evidentiranjem brigadirjev za letošnje akcije so v Centru pričeli že v novembru lani, drugi del evidentiranja pa je potekal marca in aprila. Da bi šle mladinske delovne brigade na akcije dobro pripravljene, so poskrbeli za štiri enodnevne lokalne mladinske delovne akcije (v parku Tivoli, na Golem, na gradbišču Kulturnega doma Ivan Cankar in na gradbišču otroškega igri-

šča na Osojah). Kljub vsemu v centru za mladinske delovne akcije občine Center s pripravami niso povsem zadovoljni. Nekaj težav se je pojavilo predvsem zato, ker zaradi premajhnega števila prijavljenih s pripravami ni bilo moč pričeti pravočasno. Strukturo brigadirjev iz Centra ocenjuje kot razmeroma dobro, čeprav je bilo v nekaterih brigadah malo delavcev, študenta pa skoraj nobenega! Glede na rezultate z delovišč nemara ni pretirana trditev, da so se brigade iz občine Center tudi letos dobro odrezale. Podobno pa velja tudi za njihove interesne dejavnosti na akcijah.

Delo brigadirjev je sicer na vsaki akciji mogoče izmeriti z urami pa tudi o vrednosti opravljenih del seveda lahko govorimo, saj pri tem mladi tu in tam celo prekašajo gradbenike. Toda nič manj pomembni niso drugi učinki mladinskega prostovoljnega dela, o katerih nam številke prav nič ne povedo. Vsaka mladinska delovna akcija namreč pomeni tudi spremenjen odnos do dela, spoznavanje samoupravljanja, krepitev solidarnosti, bratstva in enotnosti. Nekaj sto mladih iz naše občine je tako tudi letos bogatejših za mnoga nova spoznanja.

TANJA KERŠMANC

kmalu vzljubili in sprejeli to arhitektonsko domisljico za svojo. Ureditvi mestnega jedra sta botrovali kultura in trgovina. Blagovnice, majhne trgovine in butiki, petnajst gostinskih obratov, banke, zdravniške ordinacije. Vse to in še marsikaj drugega je v pečnem namenjenih predelih. Središče ni enolično in dolgočasno. Sem sodi tudi nova mestna hiša, obdana z zeleno plastiko (mestna barva Leverkusna je tako kot v Ljubljani zelena) in terasast trg pred njo.

Pri vsem navdušenju nad novim mestnim središčem pa ne smemo pozabiti na Leverkusensko »resničnost iz ozadja«: tovarno Bayer. Iz skromne tovarnice barv je nastala ogromna delniška družba, ki v svojih podružnicah po celem svetu zaposluje nad 180.000 delavcev. Samo v Leverkusnu je na treh in pol kvadratnih kilometrih nad šeststo stavb, v katerih dela skoraj štirideset tisoč ljudi. Zato si Leverkusna brez Bayerja sploh ne moremo predstavljati, čeprav je v mestu še druga industrija.

Na letošnjem mednarodnem sejmu Alpe-Adria v Ljubljani so predstavniki Bayerja pokazali pripravljenost sprejeti nekaj ljubljanskih študentov na počitniško prakso v Leverkusnu. Dogovorili so se za sedem študentov, vendar jih je v Nemčijo odpotovalo le pet.

Za vse naše študente je bila enomesečna praksa v Nemčiji zelo koristna. Tudi tisti, ki niso dosti pridobili na strokovnem področju, so se zadovoljni vrnili domov. Spoznali so del tuje dežele, bolje so se naučili jezika, predvsem pa so navezali stike s prebivalci Nemčije. Tako so izvedeli marsikaj o življenju tamkajšnjih ljudi, hkrati pa so nastopali tudi kot nekakšni predstavniki Jugoslavije. Pokazalo se je, da so Nemci mnogokrat preveč enostransko informirani o naši domovini, in da iz tega izhaja večkrat odklonilen odnos do Jugoslovancev in tujcev nasploh. Prav boljše spoznavanje med narodi in težnja po miroljubnem sožitju vseh ljudi, je eden od pomembnih ciljev v odnosih med pobratenimi mesti. Tudi zato je bilo bivanje naših študentov v Leverkusnu izredno uspešno. Zato se je treba potruditi, da ta način sodelovanja ohranimo. Morali pa bomo razmisliti, kako bi v Ljubljani zagotovili ustrezne pogoje za tiste študente iz Leverkusna, ki bi radi med počitnicami spoznali našo ožjo in širšo domovino, naš način življenja in našo družbeno ureditev. Ne smemo dovoliti, da dobro zastavljeno delo propade zaradi naše organizacijske nesposobnosti. Zato velja že sedaj misliti na prihodnje leto. Le tako bodo naši partnerji iz Leverkusna ohranili zaupanje v nas.

Tekst in foto: BRANE HUČ

PIONIRSKA KONFERENCA NA OSNOVNI ŠOLI MAJDA VRHOVNIK

## Rastemo pod Titovo zastavo

Pionirji osnovne šole Majda Vrhovnik so 29. septembra 1980, na dan pionirjev, pregledali svoje delo in sprejeli načrt dela za šolsko leto 1980/81 ter izvolili novo vodstvo pionirskega odreda.

Približno sto petdeset pionirjev - delegatov razrednih skupnosti od drugega do sedmega razreda, se je zbralo na pionirski konferenci, ki so ji prisostvovali tudi predstavniki družbenopolitičnih in samoupravnih organov iz KS Gradišče, predsednica DPM »Majda Vrhovnik« iz KS Gradišče, predsednica DPM iz KS »Milan Česnik« ter predstavnica Ljubljanske banke.

Iz poročila o delu, ki so ga pionirji skrbno pripravili, je razvidna pestra dejavnost pionirjev te šole. Pionirji so se vključevali v solidarnostne in zbiralne akcije ter v delo v raznih krožkih in v klubu pionirjev. V novembru 1979 so ob 20-letnici šole pripravili bogat kulturni program in razstavo svojih del. Navezali so stike s pionirji iz Nove vasi, ki so bili gostje na šoli Majde Vrhovnik ob novem letu. Tekmovali so v Veseli šoli in za bralno značko. Udeležili so se pionirskega pohoda in z grenkobo v srcu preživljali težke dni ob smrti predsednika Tita. Že v dneh od 24. do 26. maja so, kot gostje pobratene šole v Zemunu, skupaj s svojimi vrstniki v Beogradu, obiskali hišo cvetja in položili šopek na grob tovariša Tita. Udeležili so se delovne akcije v Turjem ter pomagali pri kmečkih opravilih.

Poročilo je sledil bogat kulturni program. Prisotnim se je predstavilo tudi novo 12-člansko predsedstvo pionirskega odreda, ki so ga pionirji izvolili s tajnim glasovanjem, ter sprejeli program dela za prihodnje leto. Delegacija pionirjev je ob tej priložnosti položila cvetje k spomeniku Majde Vrhovnik.

ANICA ŽALIK

STALNA POHODNA ENOTA PRI OK ZSMS LJUBLJANA CENTER

## »Ljubljanska« spet na poti

Mladi v občini Center so pred časom ponovno ustanovili stalno pohodno enoto, ki nadaljuje tradicije partizanske udarne brigade iz sestava 18. divizije X. SNOUB, imenovane »Ljubljanska«. Na prvi pohod so odšli 4. oktobra iz Škofljice, nato so krenili mimo Iga na Golo, kjer se je pohodna enota slovesno zaobljubila. Na Golem je enota prenočila in nato naslednji dan nadaljevala pot preko Visokega na Turjak.

Mladi pohodniki so izvedeli marsikaj novega. Še posebej zanimivo je bilo srečanje z borci X. SNOUB, ki so mladincem in mladinkam pripovedovali o zgodovinski poti, ki so jo prehodili od leta 1943 do leta 1945. Pohodno enoto so izredno prisrčno sprejeli tudi pionirji iz osnovne šole Golo. Tudi na Visokem so imeli pohodniki priložnost za nova spoznanja. Prisluhnil so nekdanjemu borcu X. SNOUB, ki jim je orisal težke boje na Ilovi gori, v katerih je brigada izgubila več kot 800 borcev. Pripadniki teritorialnih enot so udeležencem pohoda pokazali sodobno pehotno oborožitev. Nič manj zanimivo pa ni bilo na Turjaku, saj tamkajšnji grad za svojimi zidovi skriva bogato preteklost.

T. K.

Z VOLILNO-PROGRAMSKE SEJE OK ZSMS LJUBLJANA CENTER

## Kadrovske težave

Volilno-programska seja občinske konference ZSMS je bila priložnost za temeljit pregled dosedanjega dela mladih v občini. Eno izmed ključnih vprašanj pa slej ko prej ostaja: kako izboljšati delovanje in kako povečati aktivnost med mladimi? Resda tudi uspehov ne manjka, a s precejšnjo mero samokritičnosti so v razpravah ugotavljali, da bo treba dejavnost na marsikaterem področju povečati.

Med nalogami, ki čakajo mlade v Centru v prihodnjem obdobju, velja vsekakor omeniti prizadevanja za preseganje foramskega dela, pri čemer gre zlasti za povezanost med občinsko konferenco in osnovnimi organizacijami ZSMS. Centri in komisije za razna področja so sicer v minulem mandatnem obdobju precej napredovali, a vendar nekaterim izmed njih nekoliko »pohaja sapa«, kot pravijo, zlasti zaradi kadrovske težave.

Poleg omenjenih nalog pa se bodo morali seveda tudi mladi bolj dejavno vključeva-

ti v razreševanje nekaterih aktualnih vprašanj. Prizadevanja za stabilizacijo gospodarstva zagotovo še kako zadevajo tudi mlade, ki zdaj vse prepogosto stojijo ob strani. Večjo pozornost bodo morali v prihodnjem obdobju nameniti tudi področju trgovine, kjer deluje precejšnje število osnovnih organizacij ZSMS. Mnogo dela bo še na področju usmerjenega izobraževanja, pri organiziranju osnovnih organizacij, tam, kjer jih še ni oziroma tam, kjer mladi ne delujejo. Podobno velja tudi za idejno-politično usposab-

ljanje mladih, za nadaljnje razvijanje mladinskega prostovoljnega dela, informiranja in nekatera druga področja. Le tako bo mladinska organizacija okrepila svojo vlogo v družbi in se enakopravno vključevala v razvoj našega družbenopolitičnega sistema samoupravljanja.

Mladi so za predsednika občinske konference ZSMS Ljubljana Center ponovno izvolili Pavla Penso, za sekretarja Emila Troho ter 15-člansko predsedstvo.

TANJA KERŠMANC

